

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

QUINTA EDICION.

DE LA NOCHE.

Sólo para la venta de Madrid.
Un número, DOS CUARTOS.
Una mano, CUATRO REALES.

AÑO XXVIII. NÚM. 7197.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MADRID, DOMINGO 19 DE AGOSTO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSC.

RIGION, MAYOR (2).

Véase el anuncio CLASES PASIVAS.

PEINETAS DE BOLAS.
PULSERAS DE CONCHA.

Ha recibido nuevos surtidos Federico Ortiz, ATOCHA, 6, lo que participa a sus correspondentes.

REVILLA Y ALCÁNTARA.—LITERATURA GENERAL ESPAÑOLA.—SEGUNDA EDICIÓN.—DOS TOMOS: 60 Y 70 RS.—PEDIDOS IRVEDRA Y NOVO, MADRID.

EDICIÓN DE LA MAÑANA
DE HOY 19 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Circular facilitando la presentación voluntaria de los mozos responsables al reemplazo del año actual que no han ingresado en caja oportunamente.

Otra recordando el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre nombramientos de segundos directores de obras y ayudantes de arquitectos, hechos por autoridades o corporaciones provinciales y municipales.

El director general de Infantería ha sido autorizado para publicar el concurso de profesor de gimnasia de la academia del arma.

Dice el Siglo Médico:

Entre las enfermedades reinantes han accedido muy pocas variaciones: los estados febriles gástricos, catarrales, gastro-hepáticos y sus complicaciones atáxica y adinámica, no han aumentado ni frecuencia ni en gravedad; las intermitentes cotidianas, tercianas y cuartanias y sus estados consecutivos, con exacerbaciones de los infartos viscerales que determinan, han sido más frecuentes que de ordinario, presentándose algunas formas graves por la intensidad de su afección térmica. Las dermatosis continúan abundando, así como las neuralgias y las neurosis generales, entre las cuales han sido las más comunes el histerismo y la epilepsia.

En los niños siguen sin gravedad las fiebres erupativas y son muy abundantes los empachos gástricos y las enteritis

catarrales; también se han presentado algunos casos de laringitis pseudo-membranosas.

Se ha dispuesto el cambio de destinos entre D. Ramón Fernández, oficial de la sección de caja de Pontevedra, y don Agustín Llanes, que lo es del negociado de contribuciones y estadística en la administración de Orense.

Han ingresado en el Banco de España 1.700.000 rs., procedentes de Ciudad Real.

La organización económica provincial se ha planteado sin que haya sufrido retraso el despacho de los asuntos encaminados a las administraciones Económicas.

El subsecretario de la presidencia, señor Collantes, no irá a Caucares, sino que regresará a Madrid por hallarse con licencia los oficiales señores Molero y Esperanza.

Ha llegado a esta corte en uso de licencia el gobernador civil de Valladolid, Sr. García Goyena.

Ha sido repuesto el Sr. Posada Alzamán, de negociado de primera clase en la dirección de la Peña, por salida del señor Alzamora a la comisión de Hacienda de España en Londres.

Se ha ordenado al inspector general de Hacienda Sr. Dabán y Tuda que pase a girar una visita a las provincias de Andalucía.

Es probable que las disposiciones ministeriales en materia de clases pasivas se publiquen, a la vez que en el Boletín Oficial de Hacienda, en la Gaceta de Madrid. De esta manera será fácil fijarse en la jurisprudencia administrativa.

Las nuevas experiencias hechas en Francia con el foto grabado han obtenido verdadero éxito.

El procedimiento consiste en la producción de una placa de gelatina bromatada, cuyas partes, atacadas por la luz, y hechas insolubles, por tanto, presentan después del tratamiento relieves muy marcados. Estos relieves llegan a endurecerse tanto que se les puede someter a una presión de muchas atmósferas, lo cual permite depositar el calcio en hueco sobre una aleación de plomo y

antimonio. Así se produce una impresión que representa, bajo una débil profundidad, los detalles de los objetos fotografiados. Esta primera impresión, obtenida en el hueco sobre el plomo, se transforma con ayuda de un contra-molde galvano-plástico en una plancha de cobre que, una vez acerada, puede dar numerosas tiradas.

Las planchas así obtenidas presentan modelados y medianas tintas perfectas, y permiten que la fotografía se multiplique hasta el infinito.

La silla de Shakespeare se ha rematado últimamente en Inglaterra en 225 duros. Al mismo tiempo se vendió en 805 un buen ejemplar en fólio, de sus comedias, edición de 1623. Crece que esta suma habría sido mayor si no hubiese sufrido algunas alteraciones el frívolo del libro.

En la tarde de ayer se presentó al juzgado de guardia una sirvienta, presunta autora del robo verificado el 21 de junio último en el cuarto principal del número 31 de la calle de la Comadre a D. Rafael Urosas.

El miércoles saldrá para Vichy el director de instrucción pública Sr. Carné.

Nuestro querido compañero el señor Pérez Menchúta, ha sido agraciado con la cruz roja del mérito Militar de segunda clase por méritos contruidos en la guerra civil.

El día 22 saldrá de Madrid para París el comisionario general de España en la comisión de 1878 Sr. Santos.

El vapor Ciudad de San Francisco de la linea americana que se perdió hace dos meses, es el tercero del mismo nombre que naufragó en corto espacio de tiempo.

La aduana de Manila ha recaudado durante el mes de junio último, 112385 pesos excediendo a la de igual mes del año anterior en 2437 pesos 92 centimos.

El miércoles próximo saldrá para los baños de Santa Agueda el Sr. Leon y Castillo.

Dice un periódico que por la dirección de Correos se ha dirigido una circular

a las administraciones del ramo mandando que no se dé curso a las cartas que llevan los sellos al dorso.

En los centros oficiales se niega rotundamente esta noticia. La costumbre en otros países es retardar el curso de las cartas que van así veinticuatro horas, pero en España hasta ahora no sufre ningún entorpecimiento.

La diputación provincial de Madrid va a adjudicar en breve las medallas destinadas a los hijos de la provincia que han tomado parte en la guerra civil, que la han solicitado. En esta semana publicarán los periódicos oficiales los nombres de los agraciados.

Dos jóvenes que iban a caballo por la calle de la Magdalena ayer a las diez de la noche, atraparon a una señora fracturándole dos costillas y causándola varias contusiones.

Ha regresado a esta corte, de los baños de Gijón, la señora condesa de Torreño, acompañada de sus hijos.

Dentro de breves días aparecerán en Málaga dos nuevos periódicos, uno católico, titulado el *Predicador*, y otro humorístico, que se llamará el *Intermedio*.

Una correspondencia dirigida desde Constantinopla a la Agencia Havas, da cuenta de haber sido presa y desterrada de la capital de Turquía la princesa Aristarchi, esposa de un elevado funcionario del gobierno turco, por haber hecho la policía en su poder pruebas de que conspiraba, de acuerdo con la madre de Izadi Effendi, para sentar en el trono a este príncipe, hijo de Abdul-Azis.

Además, la señora Aristarchi estaba en correspondencia con el general Igantieff, el cual sabía por su conducto cuando al czar convenía conocer de los secretos más recónditos del gobierno del sultán.

Hoy llegará a Madrid la correspondencia que ha traído de las Antillas el vapor-correo América, que ha llegado a Cádiz.

La prensa de Londres consigna la opinión unánime de que el discurso régio parece garantizar seriamente una política pacífica en la cuestión de Oriente.

Se ha señalado el día 27 de este mes, a las dos de la tarde, para la adjudicación

de la subasta de la segunda parte de las obras que se han de llevar a efecto en el edificio que fué de la Audiencia, fin de establecer en él las dependencias del ministerio de Ultramar, y cuyo precio asciende a 60166 pesos 36 céntimos.

La subasta se celebrará en la secretaría de dicho ministerio en los términos previstos para la instrucción de 18 de marzo de 1852, hallándose ya la manifiesta en el mismo, para conocimiento del público, el presupuesto, pliego de condiciones facultativas y económicas y plazos correspondientes, así como el modelo a que han de ajustarse las proposiciones que se presenten, en el cual se expresa la cantidad que ha de consignarse se previamente como garantía para tomar parte en el remate.

Rafael Calvo y Elisa Mendoza Tenorio están siendo objeto de repetidas y entusiastas ovaciones en el teatro de G. Jon, donde han representado las obras más notables de su repertorio dramático. Despues que termine su compromiso en dicho punto pasarán a Málaga con la compañía a cuyo frente se encuentran, para trabajar allí durante todo el invierno inmediato.

Se ha autorizado a los regimientos de artillería montada para que la revista de setiembre próximo la pasen con 36 mulos más de los que tienen autorizados.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 18.

Avisan de Pera que Soliman-bájá está a las horas de Tirová.

Por noticias de origen fidedigno se asegura que el gobierno de San Petersburgo anunció al de Austria que Servia se disponía a tomar parte en la guerra, a lo que el gabinete de Viena respondió claramente que ocuparía el principado.

Londres, 18.

Continúa la destitución de todos los funcionarios de origen búlgaro.

El empréstito de Turquía se ha anunciado ya oficialmente y tal vez se cubra en esta plaza.

Viena, 18.

La guarnición de Varsovia, que ha sido relevada, parte para el Danubio.

Paris, 18.

Por telégramas diferentes se confirma la proximidad de Solimán a Tirová.

La Estafeta de hoy publica un articulo

sentimiento tan poderoso sería capaz de de tenerle a él, el niño nacido de la casualidad, y a quien la sociedad rechazaba de su seno?

Pasó gran parte de la noche en estos desvelos sin lograr un momento de reposo hasta la madrugada, cuando reducido de fatiga, saturado de emociones, fue a echarse sobre su lecho.

Cuando se levantó estaba menos agitado. El sueño lo había tranquilizado; otras ideas más sanas se habían apoderado de su espíritu; y si aún no era dueño de sí mismo, al menos, tomó ciertas resoluciones que iban abriendo la entrada de una vida nueva.

Y entonces pensó en el barón de Lippari.

Arrastrado por un amor que le robaba su libertad de espíritu, había aislado de este hombre todo lo que le ofreció, sin preguntarse, ni quién era, ni qué objeto se propone.

La intervención del barón servía perfectamente a sus proyectos para que se le hiciera ocurrir reclazarlo. Mas en este momento no le convenía continuar con semejantes relaciones, sin tratar de iunírse en todo aquello que se le presentaba oscuro e impenetrable; y su primer movimiento fue el provocar sin tardanza una especie catártica.

Se vistió apresuradamente, almorzó poco y envió a su ayuda de cámara a informarse de Lippari si podría recibirle.

La contestación no se hizo esperar mucho. Diez minutos más tarde, el mismo barón se presentaba en casa de Rodolfo.

Abalanzó de abordar a la condesa de Frontenay, y su rostro no revelaba ninguna de sus impresiones.

—Habéis mandado preguntar,—dijo con tono jovial—yo acabo de entrar... y he querido evitar os el disgusto de esperar... temo que hablaros... y aquí estoy a vuestras órdenes dispuesto a escucháros. Decidme, ¿de qué se trata?

Rodolfo indicó una silla a su interlocutor, sentándose a su vez en su lado.

—Lo que tengo que decirte,—contestó,—he debido ya antes advertirlo manifiestamente, mas de tal modo me has preocupado otros asuntos que en verdad he creído encontrar una excusa para haberse callado hasta ahora.

—¿De qué se trata, ¿sí?

—No habréis olvidado, sin duda, aquel encuentro, después del cual, he venido a habitar este departamento, ni tapo con las palabras que me dirigisteis aquél dia.

—No quiera Dios que yo lo olvide jamás, y estoy dispuesto a repetirlo si vos mismo...

—Es inútil. Amaba a la señorita de Beaujieu con un amor que todo lo absorbia; me ofreciois la fortuna inesperada de ser su

esposo, y acepté sin tomarme tiempo para averiguar los motivos de que os valdríais para conseguir llegar a este fin.

—Y bien?

—Y bien...! después he reflexionado.

—Ah! jah!

—La situación en que me habeis colocado, aceptable en las circunstancias en que fué ofrecida, no lo sera si se prolongara largo tiempo... Y estoy decidido...

—A no continuar aceptando lo que hago por vos?

—Eso es.

—Entonces renunciarás a la señorita de Beaulieu?

—Renuncio.

—Ya no la amas?

—Yo no he dicho eso.

—En fin, vos resignáis a verla el mejor día mujer del conde de Frontenay?

Rodolfo lanzó un grito ahogado.

—Señal señal—dijo apretando los dientes;

—me someto a todo, ¿entendés? Y si eso debe ser, si esa unión debe cumplirse, no tengo más remedio que hacerlos conocer las razones que me han obligado a esta renuncia.

El barón aprobó con un gesto.

—Sin duda, sin duda,—respondió con tono chancero,—y esta confidencia servía en este momento inútil, atendido a que estas razones que pretendéis ocultarme, las conoces.

—Las conocéis!—dijo Rodolfo encogiéndose de hombros.

—Eh! eh! perdice! No os he dicho que sabía muchas cosas? Yo temía sobre todo, que esto acabaría así.

—Sin embargo...

—Sin embargo, mi joven amigo, ¿habéis visto a la condesa esta noche?

—Quién os lo ha dicho?

—Vida misma.

—Y os ha dicho también...

—No me ha venido ninguna de las confesiones que os ha hecho... Os ha revelado el secreto de vuetro nacimiento, y debeis saber a esta hora que el conde Luciano de Frontenay es vuestro hermano.

Rodolfo hizo un movimiento.

—De dónde venía este hombre que conocía tan perfectamente todo lo que le concernía?

—Qué vínculo de intimidad y de poder le unía a la condesa, para que esta no temiera confiarle semejantes secretos? No acertaba a comprenderlo y se sentía atormentado de vagos presentimientos.

lo laudatorio ocupan...
vas del Castillo.—Cen.
San Ildefonso, 18 (9 noche)
El rey ha recibido hoy
tarde al nuevo ministro
Unidos.

Cambios discursos n.º 18
El ministro ha recordado
des escritores americanos
ocupado de España hace
elogios del país y de la pros-
nifestando la firme inten-
bierno de Washington de e-
relaciones.

El rey le ha contestado q-
que el ministro sería el con-
tador de los grandes
escritores americanos que
se han ocupado de España hac-
iendo votos por la prosperidad del pue-
blico americano.

El ministro regresa a Madrid para
volver aquí.

Constantinopla, 17.

Aleko, embajador turco en Viena, ha
sido llamado a Constantinopla. Dos bu-
ques acorazados están trasportando
2500 hombres en la isla de Crete.

Se acentúa el rumor de que se trata
de un nuevo empréstito.

Bucarest, 18.

La posición de Osmán-bajá en Pleven a
esta día más difícil.

La caballería rusa ha cortado las co-
municaciones con Sofía, apoderándose se-
de varios convoyes.

Las posiciones de los rusos desde el
Danubio hasta los Balcanes, muy fortifi-
cadas.—Fabra.

París, 18.

En la Bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés, 47-95.
El 5 por 100 francés, 106-25.
Esterior español, 11 1/2.
Interior español, 40.
Consolidados ingleses, 25 5/16.
En el boîsin se han hecho:
Esterior español, 11 1/2.
Amortizable, 23 5/8.
Interior, 11 3/16.
Amortizable, 00.

Anoche no se hicieron operaciones en
el boîsin.

EDICIÓN DE LA TARDE

DE HOY 19 DE AGOSTO.

La circular del ministerio de la Gobernanza, que hoy publica la Gaceta, relativa a los mozos no ingresados en caja, está concebida en los términos siguientes:

En vista del crecido número de mozos responsables el último encamplazo del ejército que aun no han ingresado en las cajas provinciales, a pesar de haber corrido con exceso el plazo en que debían ser verificados, teniendo en cuenta las distancias especiales que en diferentes puntos han podido motivar esta falta, y deseando facilitar a los interesados el medio de inscribirse sin incurrir en pena alguna, se da aprobación con el mayor rigor a lo que, desoyendo la voz del deber, per-

manezcan en una rebeldía inacusable, su majestad el rey (Q. D. C. F.) se ha servido adoptar las disposiciones siguientes:

1. Los mozos responsables al reclamado del año actual, que no se hayan presentado oportunamente para ingresar en caja, serán indultados de la pena que por esta causa pueda corresponderles si voluntariamente se presentan a la autoridad dentro del término de 15 días, contados desde la publicación de la presente resolución en el Boletín Oficial de la provincia respectiva.

2. Los que dejen transcurrir el indicado plazo sin verificar la presentación, y los que fueren aprehendidos durante el mismo, serán destinados a servir en los ejércitos de Ultramar por el tiempo prevenido en el artículo 114 de la ley de 30 de enero de 1856.

3. Los gobernadores de las provincias dispondrán la inmediata detención de los individuos que, apareciendo por su edad responsables al mencionado plazo, no se hallen provistos del certificado de libertad previsto por real orden circular de 17 de julio de 1851, cuyo cumplimiento procurarán en sus partes.

4. Igualmente dispondrán que no se facilite cédula personal a los indicados ni se consignar en ella que el portador presenta dicho certificado, expresando su fe y las personas a que lo autorizan antes de la firma del que expide la cédula. A los que no puedan presentarlo se les aplicará desde luego la disposición anterior, sin perjuicio de exigirles, bajo recibo, el importe de la cédula, la cual se les entregará tan pronto como hayan tenido dicha resolución.

La dirección de Instrucción pública, Agricultura e Industria, hace saber por medio de la Gaceta que se han recibido las medallas y diplomas correspondientes a los expositoros españoles premiados en el certamen internacional de Filadelfia, y que desde el día de la fecha se procederá a su distribución a los interesados o personas autorizadas por estos en el negocio de Agricultura y es-
posiciones, de cuatro a cinco de la tarde.

Anoche llegó a Madrid procedente de la Granja, y en seguida tomó el tren de Andalucía, el señor conde de Sepúlveda.

También salió en el express del Norte con dirección a París, el señor conde de Bañuelos.

El jefe de la guardia municipal de Córdoba Sr. Espinosa fue acometido el miércoles por la noche por dos hombres, uno de los cuales le arrojó al suelo y el otro le infirió en el pecho tres graves heridas. El primero ha sido preso; el otro huyó al campo, y se cree que sea uno de los guardias municipales que quedaron cesantes en el último arreglo.

Ayer llegaron a la Granja los señores duques de Montpensier y sus angustiosos hijos, en dos carruajes de la casa real que salieron a esperarlos a Villaviciosa.

Por no estar evacuadas algunas pequeñas diligencias, se ha aplazado la inauguración oficial del ferrocarril de Jerez a Sanlúcar de Barrameda anunciada para mañana domingo.

La industria papelera aumenta consi-

derablemente en la provincia de Valencia. En las inmediaciones de Alborache, a una hora de Buñol, se ha inaugurado una fábrica de papel continuo, que trabaja con tal rapidez que en pocos minutos confecciona más de cien metros de papel, seco ya y en condiciones de poder usarse.

El general Salamanca ha llegado a Tarragona.

Ha sido autorizada la publicación del Diario de Tortosa.

Se encuentra en Bilbao la aplaudida triple Elisa Zamacois.

Dicen de Bilbao que el viernes se promovió un fuerte alboroto entre los tripulantes de un pailebot de la matrícula de los Estados Unidos anclado en Zorroza. Uno de los jefes de orden público de dicha villa, D. Joaquín Merote, con varios individuos del cuerpo, acudió por la tarde al sitio del tumulto, oportunamente facultado por el gobernador, a petición del consul de aquella república.

CARTA DE PARÍS.

De nuestro corresponsal recibimos la siguiente:

16 agosto.

Según el *Moniteur Universel*, periódico que pasa por recibir inspiraciones del ministerio de Negocios extranjeros, y cuyas noticias son muy apreciadas en las regiones diplomáticas, el general bonapartista Ducret, que está al frente de la división militar de Bourges, es quien ha inspirado al Sr. de Saint-Céneuf, redactor del *Figaro*, los artículos en que este periódico pide: 1.º el establecimiento del estado de sitio; 2.º la dirección de la cosa pública para el Sr. de Porton, más hombre de acción que el duque de Broglie.

Este artículo atribuye, pues, al general Ducret, que está en actividad de servicio, miras y opiniones que parecen indicar temores de que este militar se ponga a la cabeza de un movimiento anti-republicano de carácter demasiado autoritario y violento.

El Sr. Blanco, el célebre contratista de los juegos de Baden y Mónaco, cuya muerte anuncia a Vds., ha dejado una fortuna de trescientos cincuenta y dos millones de reales, de los cuales ha legado doce a diferentes establecimientos de beneficencia.

Entre los proyectos que se agitan en previsión de la exposición universal de 1878, uno de los que cuentan con mayores probabilidades de éxito es el que consiste en establecer en el barrio de la Magdalena un soberbio Casino de la prensa, del que serían socios de honor, pero de derecho, todos los periodistas del mundo.

Este casino, en el que se encontrarían reunidos todos los periódicos del mundo, no sería una de las monotoras curiosidades de París.

El *Diario Oficial* publica hoy el reglamento de las recompensas que se concederán con motivo de la exposición universal de 1878. A este reglamento precede un informe firmado por el ministro de Agricultura y Comercio, en el que se anuncia quedarán terminadas a fines del próximo octubre las obras de la exposición. El plazo primitivo

mento señalado para la conclusión, se adelantará por lo tanto dos meses.

Los artículos importantes del reglamento en cuestión, los ha publicado ya *La Correspondencia* con anterioridad a todos sus colegas. Añádese para completar mi reseña:

1. Que se nombrarán 324 jurados su-
plementares, 173 extranjeros y 150 franceses.

2. Que todas las operaciones de los jurados tendrán precisamente lugar el 16 de setiembre y agosto de 1878.

3. Que la distribución solemne de las recompensas tendrá lugar el 16 de setiembre de 1878.

4. Que las 2424 recompensas que los jurados están llamados a distribuir, quedarán clasificadas de la manera siguiente:

I. Exposición agrícola e industrial: 100 grandes premios, 100 medallas de oro, 400 de plata, 6000 de bronce, 3000 menciones honoríficas y de estadística de los Estados Unidos y otra no menos notable de semillas forrales y agrícolas, filamentos y otros productos importantes, de que ha hecho cesión a la exposición industrial de Agricultura, junta consultiva de montes, comisiones del mapa y flora forestales y escuelas de agricultura, montes y artes y oficios, cuyas corporaciones y establecimientos han recibido la mayor parte de los libros y productos destinados a cada uno, esperándose solo para la entrega del completo, la llegada de las últimas cajas, detenidas en Nueva-York, por no haber podido embarcarse durante las huelgas de obreros y felizmente terminadas.

El ingeniero jefe del cuerpo de montes y director que ha sido del departamento de Agricultura en la sección española de la exposición de Filadelfia, Sr. D. José Jordana y Moreira, ha reunido, sin gasto alguno para el Estado, una valiosa colección de obras de agricultura y de estadística de los Estados Unidos y otra no menos notable de semillas forrales y agrícolas, filamentos y otros productos importantes, de que ha hecho cesión a la exposición industrial de Agricultura, junta consultiva de montes, comisiones del mapa y flora forestales y escuelas de agricultura, montes y artes y oficios, cuyas corporaciones y establecimientos han recibido la mayor parte de los libros y productos destinados a cada uno, esperándose solo para la entrega del completo, la llegada de las últimas cajas, detenidas en Nueva-York, por no haber podido embarcarse durante las huelgas de obreros y felizmente terminadas.

Esta tarde recibimos un oficio de la fiscalía de imprenta dando cuenta de haber sido denunciado el número de la *Patria* correspondiente al día de hoy, por un artículo que empieza «Los periódicos ministeriales» y concluye «conspiradores Meneses».

Sentimos muy de veras el percance de nuestro querido colega.

Hoy han llegado a Madrid con puntualidad los correos de Valencia, Talavera, Cuenca y Aranda, y con retraso de 35 minutos Andalucía y Extremadura, de 40 Aragón, de 5 el express, de 10 Santander y de 8 Toledo.

A un eclega escriben de Montevideo con fecha 26 de junio:

Pido a Vd. por el amor de Dios, que aconseje a los hijos de Galicia que no vengan a estas tierras. Desde la restauración se había disminuido el número de emigrados, sin duda por las predicaciones de la prensa española; pero ahora vuelven a millares por los engaños de especuladores sin conciencia.

Da lástima y hace pedazos el corazón la situación triste en que se ven. Trabajan más que en España y en faenas rudas y enfermizas, y ganan menos que en la madre patria.

¿A qué vienen aquí? —pregunto yo.— Las fortunas no se hacen, la propiedad es incierta, las divisiones intestinas de repiten con hara frecuencia. El que abandona su casa, su familia, su aldea, recibe un trato fatal y una alimentación poco nutritiva.

Luego se ven por estas calles abandonados de gente extraña y mercenaria, y

LOS AVENTUREROS DE PARÍS.

59

58

AVVENTUREROS DE PARÍS.

posarse y quiero, ¿entendéis? quiero que antes de un mes Rodolfo el primogenito de la condesa de Frontenay, tenga junto a su madre el lugar que le pertenece.

Y hablando de esta suerte, el barón envió a la condesa con una mirada amenazante.

En su profundo estupor, la condesa tuvo una sorpresa y su rostro pareció iluminarse de repente.

— ¡Pobre y querido Rodolfo! — balbuceó. — Aun no has bebido toda la amargura que la realidad te reserva, y te quedaba ser calamado por el único hombre que te debía defender.

— ¿Qué significa? — murmuró Lippari un momento turbado.

— Eso significa — respondió la señora de Frontenay — que he visto a Rodolfo. Que le he tenido hace poco, conmovido, tímido en mis brazos, y que no tiene otro pensamiento, otro amor que su madre.

— ¡Le habeis visto! — gritó el barón.

— ¡Ah, miradme, pues!

— ¿Y le habeis dicho que era su padre?

La condesa sufrió un estremecimiento, y en su rostro demostró asombro.

— ¡No! — respondió. — No he querido turbar con esa sombra su alegría; pero su piedad filial ha comprendido que había un deshonro en su cuna... y mi querido hijo ha callado por miedo de sonrojar a su madre.

El barón se inclinó irónicamente.

— Es un prodigo — dijo — y verdaderamente me es penoso turbar esa dulce tranquilidad. Únicamente la última palabra, no está dicha, y con sentimiento, os lo diré.

— ¿Qué pretendéis? — interrumpió vivamente la condesa. — Esperáis recobrar todavía el hijo que Dios me ha devuelto? ¡Ah, eso será impío, in-en-sato; él me ama, ¿entendéis? Sus lágrimas han corrido por la emoción, una madre no se equivoca sobre esto. ¡Ningún poder humano podrá en adelante arrancar de mis brazos ó arrebatarla a mi amor!

El barón protestó con un gesto.

— Así no intentaré nada semejante.

— ¿Qué haremos?

— ¡Alguna cosa más sencilla.

— ¿Qué hablad. ¡Dios mío! Hé aquí que mis temores se realizan.

Lippari se inclinó hacia la condesa.

— Veamos — dijo — sabéis ya que el señor conde de Frontenay no ha parecido esta noche por el hotel.

— ¡Vos sabéis eso?

— Lo sé, y otras muchas cosas, todavía.

— Os han habido de él?

— Precisamente.

— Os han dicho dónde está?

— Pardiez!

— ¡Ah! piedad, caballero.

Y quiso tomar las manos de Lippari. Este último la rechazó.

— El Sr. Luciano de Frontenay está en un lugar seguro — dijo — y por el momento, no corre ningún peligro. Mas no olvidéis que su vida depende de la resolución que vais a tomar, y a la menor indiscreción, a la menor imprudencia, no respondré de él.

— ¡Eso que haceis es infame! — gritó la condesa.

— Es posible... no me defendeo... toda vez que estás advertida y no tienes que culpar más que a vos misma, si le sucede alguna desgracia al señor conde.

Y como al concluir estas palabras Lippari se dirigía hacia la puerta, la condesa corrió a él y se erigió amenazadora.

— ¡No! — dijo con voz violenta y desordenada... No saldrás de aquí... voy a llamar en mi auxilio... vendrán en mi socorro, y os entregaré a la justicia.

— ¡Entretanto! — replicó el barón — mientras me hacéis detener, si así lo deseais, el señor conde de Frontenay...

— ¡Luciano!

— ¿Comprendéis?

— ¡Oh! ¡oh! miserables! ¡oh! miserables!

Y succediendo bajo el peso de todas estas emociones, la desgraciada condesa cayó desvanecida sobre el diván.

El barón de Lippari aprovechó este plazo para desaparecer.

so los hijos de España tienen que procurarles el alimento. Muchos no regresan por el qué dirán, otros no pueden hacerlo por falta de recursos, y a otros les es imposible liquidar.

Es necesario que Vd. contribuya a esta obra meritaria, repitiendo que esto no es Jaúja ni aquí se ferman esas riquezas tan decantadas. De 200 solo dos encuentran sus recursos. Los demás viven en la indigencia y en la miseria.

El afán de emigrar no puede contenerse por los esfuerzos del legislador, sino por el consejo del periodista y del sacerdote. El párroco de su feligresía y el escritor en la prensa pueden hacer mucho, y yo lo espero de Vd. y de los redactores de la *Epoca*. Ustedes tienen madre, hermanos, familia. Piensen en estos españoles que, sin hogar y sin patria, viven de la caridad en lo mejor de su juventud. Suyo siempre, R. L.

A fin de gestionar un arreglo en la última reforma arancelaria, saldrá en breve para esta capital una comisión de fabricantes de Sabadell, a la cual comprenderá el diputado a Cortés por aquel distrito Sr. Tarull.

El jueves fué herido en Valencia un asistente, en la fuente de la plaza de las Barcas, acometido por un paisano. El agresor fué preso y el herido llevado al hospital.

A un carretero de Utiel que desde Valencia se dirigía a aquella población con cargo de petróleo, jabón y otros efectos, entre los que llevaba algunas docenas de cajas de fósforos, se le inflamaron estos, comunicándose el fuego a las demás materias combustibles, occasionando una pérdida de 6000 rs.

El dia 2 de setiembre próximo tendrán lugar en Lisboa grandes carreras de caballos en el Jokey-Club.

La Gaceta del ministerio fiscal, en su número de hoy, pide que se dicta la ley de procedimientos sobre detenciones ilegales a que se refiere el art. 5º de la Constitución, y contesta nuevamente al *Imparcial* sobre la cuestión de cédulas personales.

Dice la *Epoca* que en lugar de la variedad de noticias atmosféricas que da a luz el *Parlamento*, pediría publicar esta sola:

«Calma en todas partes hasta mediados de setiembre, que variará la temperatura.»

«Qué variación será esa?—pregunta la *Mañana*.—Que algunos amigos del colegio por afinidad tendrán más frío.

Habiéndose dispuesto que los juzgados municipales se sitúen en sus respectivos distritos, han quedado instalados en esta forma:

Juzgado de la Audiencia: Paz, 7.
Buenavista.—Costanilla de la Veterinaria, 5.

Centro.—Preciados (casa de socorro).
Congreso.—Gorguera, 17.

Hospicio.—Barquillo, 24.

Hospital e Inclusa, Magdalena, 3.

Latina.—Plaza de la Paja.

Palacio.—Mayor, 58 y 60.

Universidad.—Pez, 10.

Resaltará, pues, que el vecindario gano, pues de diez juzgados siete han podido instalar en su distrito, y los restantes en puntos muy próximos, como lo está el final de la calle del Barquillo del distrito del Hospicio, puesto que en el término, y la calle de la Magdalena del de la Inclusa, que empieza en Embajadores, no teniendo, por consiguiente, fundamento las quejas emitidas por algunos periódicos.

El Sr. García Gutiérrez ha terminado una obra dramática con destino al teatro de la Comedia.

Se ha publicado un *Traité de métaphysique générale*, del doctor Sr. Lérez de la Mata. Las personas competentes califican de muy notable la obra en cuestión, y la consideran llamada a dar nuevo y vigoroso impulso a los estudios filosóficos en nuestro país.

Ha llegado a Madrid D. Francisco Barca.

Se han concedido cuatro meses de licencia para diversos puntos de la Península al mariscal de campo D. Romualdo Crespo.

El ayuntamiento de Barcelona, a tenor de lo ofrecido con motivo del viaje de S. M. a aquella capital, ha acordado conceder los siguientes lotes de 1000 pesetas: a Rita Cros, que con su jornal de tejedora mantiene a su madre viuda, sozigenaria, muda e imposibilitada y a un hermano de 25 años, cojo y casi ciego; a Clara Cimbuena, que con su trabajo mantiene a su padastro sexagenario y ciego; a Josefa Valery, niña de cinco años, pobre y sordo-muda; a Antonia Filomena Fransica, asilada en la Misericordia, la cual por su afición al estudio sirve una plaza de auxiliar en una de las escuelas de las salas del asilo; y a María Dorda, en recompensa de la conducta de su padre, que cuando la invasión del tifus ictérico, asistió a muchos atacados, sucumbiendo víctima de dicha enfermedad.

Han llegado a la Granja los empleados del ministerio de Estado que han de desembarcar con el Sr. Silveira.

Antes de fin de mes llegarán a la Granja algunos hombres políticos.

No es cierto que se piense trasladar a otra parte el penal de Zaragoza y entre otras razones, porque las atenciones más urgentes de ese género no permitirían por ahora este gasto.

El Sr. Soldevilla ha salido con licencia para los baños de Fitero. Durante su ausencia se ha encargado del negocio del personal de Gobernación el señor Rodríguez.

Ha sido comisionado un delegado de la autoridad, en la provincia de Zaragoza, para apremiar a los pueblos que están en descuberto por atenciones municipales.

El dia 15, a la una de la tarde, se reunieron los bonapartistas de París en la iglesia de San Agustín para asistir a la misa que celebran anualmente la flesita de Napoleón. Asistieron 2000 personas.

Un incidente se produjo en la iglesia, que dió cierto carácter al acto. Una mujer gritó: «Viva el emperador! otra contestó: «Viva Napoleón III! y la primera gritó entonces: «Viva Napoleón IV! Este año no han asistido, como en otros, oficiales de uniforme: solo se veían tres individuos de la escuela de Saint-Cyr, un guardia de París, un artillero y un militar de infantería.

Se notó la ausencia de la mayoría de los jefes del partido; pero no faltaron los Cassagnac, padre e hijo. Terminada la misa, el público los esperó junto a la puerta para gritar: «Viva Cassagnac! agitando los sombreros. Esperaban sin duda que el Sr. Paul de Cassagnac hablase, porque empezaron a decir: «Silencio! se mantuvo callado. Muchos de los asistentes leían en el ojal de la levita ó en la corbata una aguja dorada. Todos llevaban ramilletes de violetas artificiales.

Hoys recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Constantinopla, 19.

Ocho vapores turcos desembarcan tropas en la Dubrovna cerca de Sulina. Paris, 19.

Midhat-bajá ha dirigido una carta al periódico los *Debates* de esta capital, declarando no ser cierto que haya recibido ninguna misión especial.

Viena, 19.

Se atribuye a las tropas egipcias el propósito de atacar a Tuitzca.

Bucharest, 19.

Numerosas tropas rusas marchan sobre Dubrovna con objeto de salir al encuentro de considerables fuerzas turcas desembarcadas cerca de Sulina. —Fabra.

Procedente de Filipinas acaba de llegar a esta corte el coronel de infantería D. Luis de Ibáñez, quien durante los seis años que por segunda vez ha permanecido en dichas islas, ha desempeñado entre otros cargos, los de gobernador político-militar de Marianas, jefe del primer tercio de la guardia civil, y presidente del consejo de guerra permanentemente establecido en Manila. Dicho señor es uno de los nativos del *Gloria*, cuyo siniestro acaeció en el bajo Louise, de dos y media horas de profundidad y situado a nueve millas al sur de la pequeña isla Pulo-Laut, donde permanecieron los naufragos hasta que fueron conducidos a Singapore.

GUERRA DE ORIENTE.

He aquí algunas noticias sobre la guerra de Oriente que nos escribe nuestro corresponsal de Pekín:

«Cada semana el ejército que se encuentra en Bulgaria cuesta al gobierno ruso la friolera de 85 millones de reales, y constituye, por lo tanto, una sangría mensual de 2640 millones de reales, hecha al tesoro ruso. Lanto costo enorme, como la dificultad de procurarse provisiones, y la mala organización de la administración militar rusa, constituyen en entorpecimientos muy graves para la represión en las operaciones militares de las tropas del zar.

Nada tiene, pues, de particular que la situación militar en Europa se resuma hoy en las dos afirmaciones siguientes:

Primer. Los rusos continúan recibiendo ofrecimientos y tomando posiciones.

Segundo. Los turcos reúnen sus tres ejércitos y no se aprovechan de sus últimas victorias.

En Asia, por el contrario, los rusos han tomado hoy la ofensiva por el centro de su frente de batalla, y los turcos se disponen a rechazar sus ataques, conservando empeño la defensiva.

—Un vapor ruso, el *Gran duque Constantino*, quemó tres buques mercantes y lanzó media docena de metrallazos sobre la costa, hará cosa de once días, en la bahía de Kilia, en el alto Bósforo, y una legua escasa de Constantinopla. Verdad es que todo esto tuvo lugar de noche, y que el valle en cuestión corre con facilidad 17 nudos por hora.

—El Banco Otomano de Constantinopla acaba de tomar una excelente precaución que prueba poca confianza en el profeta. Ha enviado a París los únicos 56 millones de francos que encerraban sus cajas, de manera que sus accionistas constantinopolitanos se verán chasqueados si acuden a reclamar una liquidación inmediata.

—Un corresponsal de la Agencia Havas lo remite desde Czernowitz un telegrama fechado 16 del presente que contiene detalles curiosos respecto de los proyectos militares rusos. Las últimas lluvias, que han hecho durante muchos días imposible todo movimiento de tropas en Bulgaria, dice el telegrama, han podido hacer creer que la estación era ya muy avanzada para continuar las operaciones. Ante este hecho, y considerando por otra parte las fuertes posiciones ocupadas por los turcos, la imposibilidad en que Turquía se encuentra de sostener por mucho tiempo su gran esfuerzo actual, y la facilidad que tienen los rusos para aumentar su efectivo y sus medios de acción el estado mayor ruso pensó si sería o no preferible repliegarse sobre la línea del Danubio. Si bien y ocupar regularmente las plazas fuertes de Wildin, Rustchouk y Silistria, durante el invierno, y comenzar de nuevo la campaña en la primavera próxima con una base sólida de operaciones.

Hoy el estado mayor ruso vé firamente el éxito de las cosas: tiene confianza en el éxito, pero no las mismas ilusiones que al principio de la campaña. Entonces contaba con obtener victorias a la prusiana, y lo esperaba por la idea equivocada que las fuerzas militares de Turquía había dado primero el agregado militar ruso en Cons-

tantinopla y luego oficiales del estado mayor ruso que afirmaban bastaría con dos meses, luego de pasado el Danubio, para llegar ante los muros de Constantinopla. El deseo de imitar la guerra alemana y el de entrar en un país dejando a sus espaldas plazas formidables, ha hecho que los rusos sufran grandes decepciones. La experiencia ha enseñado, sin embargo, que lo que es bueno tratándose de ejércitos numerosos y admirablemente organizados, es peligrosísimo con ejércitos débiles y mal administrados. La lección ha sido dura y no harán nada demás los rusos en aprovecharla como parece.

EDICIÓN DE LA NOCHE

DE HOY 19 DE AGOSTO

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones:

Concediendo retiro definitivo a los coronellos D. José Pastrana, de caballería; D. Bernardo Alabat Llaneras, D. Rafael Tamarit Pascual y D. Manuel Campos Domínguez, de infantería; a los tenientes coronellos de la misma arma y de estado mayor de plazas respectivamente; D. Bernardo Fandoy y D. Felipe Jurado Sanchez, y a los comandantes de infantería D. Angel Lorenzo Castro y D. José Salvado Solis, y a los capitanes D. Angel del Paz, de la guardia civil, y a D. Juan Antonio Serrano, de infantería.

—Concediendo en la persona de comisario de guerra de primera clase a D. Guillermo Betaly.

—Aprobando el nombramiento de subdelegado castronse de la diócesis de Zaragoza a favor del canónigo doctor don Antonio Ochoa y Arenas.

—Disponiendo la baja en el clero castrense del presbítero D. Eusebio Gutierrez y González.

—Desvinculando al ejército de Cuba a los comandantes de infantería D. Nicolas Melis y D. Manuel Mazon.

—Concediendo el empleo de alférez de infantería para la isla de Cuba al teniente de ronda de Tarragona D. Juan Blasco y Puig, al capitán excedente de francos de Cataluña D. Enrique Olivares y a los alféreces de ronda de Tarragona y de francos de Cataluña, respectivamente, D. Ramon Riuris y D. José Serratos.

—Concediendo el empleo de comandante al capitán de caballería D. Francisco García Broncano, en recompensa de sus años de servicio y en consideración a la obra que ha publicado titulada *Mensual teórico-práctico de ensuicioimiento militar*.

La empresa de teatro Español ha contratado, entre otros primeros galanes jóvenes, a D. Aquilino de Juan Ocaña, aventajado discípulo del Conservatorio, de quien tenemos las mejores noticias como actor en el género dramático. Desearíamos que la empresa viera realizadas sus esperanzas.

El activo empresario Sr. Duescal, ha contratado para la próxima temporada de teatro en el teatro de Novedades a los célebres clowns hermanos Girard.

D. Antonio Calderón, oficial agregado al consulado de Oporto, ha sido nombrado oficial quinto de la aduana de Valencia.

Se ha hecho cargo de la inspección de orden público del distrito de la Unión D. Manuel Estevan.

Crea un periódico posible que en breve vuelva a la vida artística la reputada actriz Luisa Boulton.

El Sr. García Goyena, gobernador de Valladolid, volverá a Madrid dentro de breves días, encargándose del mando durante su ausencia el vicepresidente de la comisión provincial.

Parce que en el más actual se han dado de bajar algunos abogados del colegio de Madrid.

El capitán de fragata Sr. Fernandez Duro, que, como ya hemos anticipado ha cesado en el cargo de ayudante personal de S. M. el rey, continuará desempeñando el de vocal en la comisión para la exploración del África.

El edificio indicado para instalar en Zaragoza la fábrica mecánica de tabacos es el de San José, que hoy ocupan los presidiarios. Las autoridades, corporaciones y diputados por aquella capital han solicitado la inmediata traslación del presidio a otro edificio.

Pasado mañana tendrá lugar en la dirección general de Rentas la subasta para adquirir 3.200.000 kilogramos de tabaco bolíche de Puerto-Rico. A juzgar por el número de depósitos constituidos hasta hoy, dicha subasta promete estar muy animada.

El presidente de la cámara de Comercio de Yorkshire, Sr. Jacob Böhrens, ha recibido del Foreign Office la siguiente carta en contestación a un memorial que, en nombre de la cámara, dirigió dicho señor a lord Derby, ocupándose del nuevo arancel español:

«Foreign Office, 11 de agosto de 1877.

«Muy señor mío: Me encarga el conde de Derby acuso el recibo de la carta que usted dirigió con fecha del 7, ocupándose del nuevo arancel de aduanas español. Parece ser que existe alguna mala inteligencia con respecto a los cambios hechos recientemente en la tarifa española, cuyos cambios no son el resultado de un tratado entre España y algún otro país extranjero, como lo implica la resolución votada por la cámara de Comercio de Yorkshire, y por usted comunicada en su carta, sino que, como podrá verse en el documento que esta oficina me remitió con fecha 30 del mes próximo pasado, resultan de una ley votada por las Cortes españolas y publicada en la *Gaceta de Madrid* del 22 de junio. Añadiré que sir John Walsham, encargado de Negocios de S. M. en Madrid, ha protestado

contra del gobierno español contra la exclusión de los productos y manufacturas inglesas del trato de la nación más favorable en España. —Quedo de usted su segura. S. Q. B. S. M.—T. U. Listra.

—Al presidente de la cámara de Comercio de Yorkshire.

Una mujer ha envenenado en París a un hijo suyo, pocos días después de haberle dado a luz.

El ministro de Agricultura y Comercio de Francia ha publicado un decreto relativo a la organización de los juzgados para la adjudicación de premios en la exposición de 1878.

El barón de Rostchir acaba de adquirir en cuatro millones en Amsterdam la famosa galería de Van-Loon.

El duque de Decazes visitó en Bu deos & los duques de Montpensier.

Anteayer fué ejecutado en la plaza de Schastopol de Marsella el célebre Viras, que, como saben nuestros lectores, asesinó, ayudado por su amante, a la madre de esta.

El consejo supremo de la Guerra ha concedido derecho a pensión a las viudas y huérfanos de milicianos dona María de las Mercedes Yebes, dona Luisa Huertas, dona Josefina Ginéldal, dona Felisa Villalonga, y D. Angel y D. Prudencio Segura y Domingo.

Esta mañana, a las diez, se produjo un incendio en la tienda de ultramarinos de la calle del Carmen esquina al del Olivo, el fuego quedó estinguido al poco tiempo, habiendo, sin embargo, que lamentar la desgracia de haber roulado con varias quemas un dormitorio de diez días de antigüedad.

El herido fué llevado con pocas esperanzas de vida al hospital General.

El juguete cómico-lírico en un act titulado *Soldados de contrabando* es representado en el teatro de la infantil la semana anterior, continúa representándose con extraordinario éxito, siendo llamados al final los autores del librito y música señores Medel y Viana, respectivamente.

En cuanto termine su cometido en Zaragoza el director de Ingenieros, general Reina, pasará probablemente a San Sebastián.

El convenio terminado recientemente entre Inglaterra y Egipto sobre tráfico negro, prohíbe expresamente la exportación e importación de esclavo negros de las posesiones egipcias. Prohibe también la mutilación y comercio con los niños. Los cruceros ingleses y egipcios capturarán a los buques negretos, entregando los culpables a los tribunales del país que los recame como subditos. El khedive se obliga a impedir el comercio privado de esclavos en un período de 7 años en el Egipto y 12 en las provincias fronterizas.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE.

SANTO DE MAÑANA.—San Bernardo, abad, doctor y fundador.
Temperatura máxima de ayer, 40°8 grados; mínima, 21.
—Ayer no llovío en ninguna provincia.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (calle de la

Redondilla), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas de Santa Juana Francisca de Fremont y la reserva.

También se cantarán vísperas a la misa en el monasterio de señoras salesas nuevas.

—Se celebrará en la iglesia de monjas Bernardas del Sacramento se celebrará a su santo fundador el gran Padre San Bernardo con misa mayor, manifesto y sermon que predicará don José Vigier, y por la tarde completas y resaca.

—Se celebrará a San Bernardo en las Comendadoras de Santiago por la comunidad de señoras Calatravas, y dirá el sermon en la misa mayor D. Juan Manuel Carús.

—En la iglesia de Nuestra Señora de Atocha continua la novena de su titular, y predicará hoy por la tarde D. Antonio Acebo.

—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicarán los cultos de costumbre en los lunes a su divino titular Jesús Crucificado.

—Sigue celebrándose al anochecer la novena del glorioso San Roque en la parroquia de San Pedro, siendo orador D. Ignacio Villalba.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, la de la Correa en los Ilardones, o la del Buen Parto en San Luis.

EPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE ALFONSO.—Compañía Arde-

rus.)—9. T. par.—A beneficio del público con increíble rebaja de precios.—El último figurín.—Los Madrids.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Cambio de papeles.—La mascarilla, baile.—A los toros.—Ejercicios en velocípedo por la señora Filomena.—Intermedios por la música de ingenieros bajo la dirección del r. Maimo.

TEATRO DEL PRADO.—8 1/4.—Periquito entre ellas.—Una petite soirée.—Efectos al polo.—Don Pompeyo en carnaval.

INFANTIL.—8 1/2.—Fray Gerardo, Tirabeque y fray Liberto.—Soldados de contrabando.—La surpresa Camila.—Soldados de contrabando.—Baile.

CIRCO DE PIJCE.—9.—Grande y variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos en que tomarán parte los principales artistas de la compañía.

COMUNICADO.

Sp. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: En el periódico de su digno director correspondiente al día de ayer se ha inscrito un anuncio con el encabezamiento de *Academia*, en el cual, después de algunas jactancias que nada tienen de verdad, se trata de lastimarme ante la opinión, como director que soy de la que está establecida en la calle de la Ternera.

Para juzgar del crédito que al que ha insertado el anuncio puede darse, bastaría decir que es un profesor de matemáticas a quien por razones que me abstengo de explicar y que se relacionan con el desempeño de su cometido, tuve que separar de la academia de la calle de las Fuentes, donde estaba asociado conmigo.

Por lo demás, solo añadiré que no me ha sido hasta ahora posible convencerle de sus inexactitudes en el anuncio referido, porque al mismo tiempo que salía el anuncio, salía él en el teatro del Norte.

De Vd. atento y S. S.—El director de la Academia de la calle de la Ternera.

Madrid, 19 de agosto de 1877.

Alonso, 19 de agosto de 1877.